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Χριστιανική Ζωή και Δόγμα 

Η εικόνα του Θεού 
«Ο Θεός έπλασε τον άνθρωπο κατά την εικόνα 

Του· κατά την εικόνα του Θεού τον έπλασε· 
αρσενικό και θηλυκό τους έπλασε..» 

Γένεση 1:27 
Οι φιλόσοφοι μάς λένε ότι ο άνθρωπος, όπως 
υπάρχει σήμερα, είναι πολύ πιο λαμπρός και 
προοδευμένος από κάθε προηγούμενη εποχή της 
ιστορίας. Ο ισχυρισμός τους είναι ότι η εξέλιξη μάς 
έφερε σε αυτό το σημείο. Η άποψη ότι κάθε γενιά 
είναι πολύ πιο έξυπνη από την προηγούμενη έχει 
διαμορφωθεί επειδή οι επιστήμονες, βάσει των 
υπολογισμών τους, υποστηρίζουν ότι ο άνθρωπος 
υπάρχει στη γη εδώ και εκατομμύρια χρόνια, 
βελτιώνοντας τις ικανότητές του με κάθε νέα γενιά. 
Καθώς, κατά τη συλλογιστική αυτή, κάθε γενιά 
γίνεται πιο εξελιγμένη, καταλήγουν στο συμπέρασμα 
ότι ο άνθρωπος έχει πλέον φτάσει σε πολύ υψηλό 
επίπεδο. Είναι όμως σωστή αυτή η φιλοσοφία; 
Πόσο ευγνώμονες είμαστε που ο μεγάλος 
Δημιουργός του σύμπαντος μάς έχει δώσει μια πηγή 
γνώσης από την οποία μπορούμε να διακρίνουμε τι 
είναι αλήθεια και τι αποτελεί απλώς ανθρώπινη 
φιλοσοφία. Μας απευθύνει μια πρόσκληση, 
λέγοντας: «Ας πάμε στον οίκο του Κυρίου», και 
εισερχόμενοι στον οίκο της γνώσης Του βρίσκουμε 
τη μαρτυρία του ίδιου του Θεού σχετικά με τον 
άνθρωπο. Ψαλμός 122:1 
Μαθαίνουμε από αυτή την πηγή, τη Βίβλο, ότι ο 
άνθρωπος είναι «από τη γη» και ότι ο Θεός τον 
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έπλασε από το «χώμα της γης» (1 Κορινθίους 15:47· 
Γένεση 2:7). Εμφυσώντας μέσα του την «πνοή της 
ζωής», ο άνθρωπος έγινε «ζωντανή ψυχή». Σε αυτή 
τη συνοπτική περιγραφή της δημιουργίας του 
ανθρώπου δεν υπάρχει ούτε η παραμικρή υπόδειξη 
ότι μία μορφή ζωής εξελίχθηκε από κάποια άλλη ή 
ότι μια λιγότερο σύνθετη μορφή μεταβλήθηκε σε ένα 
ανώτερο και πιο σύνθετο ον. Ο Θεός δημιούργησε 
κάθε είδος ως ξεχωριστή και διακριτή μορφή ζωής, 
όπως διαβάζουμε στο πρώτο κεφάλαιο της Γένεσης. 
Μετά από κάθε βήμα στην προετοιμασία της γης 
ώστε να υποστηρίξει τη ζωή, και μετά από κάθε 
ξεχωριστή δημιουργία φυτών, ψαριών, πτηνών και 
χερσαίων ζώων, ο Θεός δήλωσε ότι «ήταν καλό». 
Γένεση 1:10,21,25,31 
Στη Γένεση 1:26,27 διαβάζουμε ότι «ο Θεός είπε: Ας 
κάνουμε τον άνθρωπο κατά την εικόνα μας, 
σύμφωνα με την ομοίωσή μας». Παρατηρούμε ότι 
στη δήλωσή Του αυτή ο Θεός εκφράζει το σχέδιό 
Του και προσθέτει: «και ας εξουσιάζουν τα ψάρια της 
θάλασσας, και τα πτηνά του ουρανού, και τα κτήνη... 
και κάθε ερπετό που σέρνεται επάνω στη γη». Από 
αυτή τη δήλωση είναι φανερό ότι, όταν ο Θεός 
δημιούργησε τον άνθρωπο κατά την εικόνα Του —
«αρσενικό και θηλυκό τους δημιούργησε»— 
εννοούσε ότι τόσο ο Αδάμ όσο και η Εύα θα έφεραν, 
σε ορισμένες ουσιώδεις πλευρές, την αντανάκλαση 
των ιδιοτήτων Του. 
Οι λέξεις «εικόνα» και «ομοίωση» στην εβραϊκή 
γλώσσα δηλώνουν ομοιότητα ή πρότυπο. Ο 
άνθρωπος δημιουργήθηκε ώστε να αποτελεί 
αντανάκλαση του Θεού. Με ποιον τρόπο, λοιπόν, 
ήταν ο τέλειος άνθρωπος, ο Αδάμ, πρότυπο του 
Θεού; Βεβαίως όχι ως προς το σώμα του. Ο 
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Δημιουργός μας είναι ένα πολύ ανώτερο ον — 
πνεύμα — ενώ ο άνθρωπος είναι ένα γήινο, σαρκικό 
πλάσμα. Ωστόσο, ο Δημιουργός έπλασε τον 
άνθρωπο ως αντανάκλαση της εικόνας Του σε 
ορισμένες ιδιότητες. Μέρος αυτής της ομοιότητας 
έγκειται στην ικανότητα του ανθρώπου να σκέπτεται 
λογικά, να θυμάται, να αντιλαμβάνεται τόσο 
αφηρημένες όσο και απλές έννοιες, να διατυπώνει 
ηθικές κρίσεις και να διαθέτει διανοητικές και 
αισθητικές ιδιότητες. 
Στον τέλειο άνθρωπο, τον Αδάμ, δόθηκε επίσης η 
θεόδοτη ιδιότητα της συνείδησης, η οποία του 
επέτρεπε να διακρίνει το σωστό από το λάθος. Του 
δόθηκε ελεύθερη βούληση, ώστε να μπορεί να ασκεί 
πλήρως τη δύναμη της επιλογής του. Αν δεν 
συνέβαινε αυτό, η ανθρωπότητα θα ήταν απλώς ένα 
σύνολο μηχανών και οι πράξεις μας θα ελέγχονταν 
από κάποιον άλλον. Όμως δεν συμβαίνει κάτι τέτοιο. 
Αν συνέβαινε, δεν θα υπήρχε άσκηση ικανοτήτων ή 
ταλέντων, ούτε δυνατότητα ανάπτυξης ατομικού 
χαρακτήρα. Αυτή η ελευθερία επιλογής, βέβαια, 
μπορεί να χρησιμοποιηθεί είτε για καλό είτε για κακό, 
ανάλογα με τον τρόπο με τον οποίο ασκείται. 
Ο Αδάμ επέλεξε την αμαρτία 
Ο Αδάμ, αυτός ο ένδοξος πρώτος άνθρωπος που 
δημιουργήθηκε, ήταν προικισμένος με κάθε 
σωματική και πνευματική ευλογία. Ολόκληρο το 
περιβάλλον του είχε προετοιμαστεί έτσι ώστε να 
εξασφαλίζει την ευημερία του. Ο Δημιουργός έδωσε 
στον Αδάμ πολύ σαφείς οδηγίες: αν υπάκουε στον 
δίκαιο νόμο του Θεού, θα ζούσε· αν παραβίαζε τη 
δίκαιη εντολή Του, θα πέθαινε. Γένεση 2:15-17. Οι 
οδηγίες του Δημιουργού ήταν απλές και ξεκάθαρες. 
Η δυνατότητα του Αδάμ να αποδειχθεί άξιος να ζήσει 
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για πάντα στον παραδεισένιο κήπο της Εδέμ 
συνδεόταν με τη δική του ελεύθερη επιλογή. 
Δυστυχώς, οδηγήθηκε να επιλέξει την αμαρτία μέσω 
της ανυπακοής. Ως αποτέλεσμα της πτώσης του 
από την τελειότητα, ολόκληρο το γένος που προήλθε 
από τον Αδάμ και την Εύα γεννήθηκε μέσα στην 
αμαρτία και κάτω από την ποινή του θανάτου μέσω 
κληρονομιάς. Ψαλμός 51:5· Ρωμαίους 5:12 
Η κυριαρχία της αμαρτίας και του θανάτου 
συνεχίστηκε και θα συνεχιστεί έως ότου εκπληρωθεί 
ο σκοπός για τον οποίο ο Θεός επέτρεψε αυτή την 
κατάσταση και έρθει ο κατάλληλος καιρός να λάβει 
τέλος. Μέσα στην αγάπη Του, ο Θεός προμήθευσε 
έναν λυτρωτή, έναν σωτήρα, τον ίδιο τον αγαπημένο 
Του Υιό, τον Ιησού Χριστό, ο οποίος θα «γευόταν τον 
θάνατο» για κάθε άνθρωπο. Εβραίους 2:9. Αυτή η 
πρόνοια για τη σωτηρία του ανθρώπου από τη 
δίκαιη καταδίκη του σε θάνατο ήταν ένα δώρο 
ελεύθερης χάρης. Ρωμαίους 5:15-18 
Ως αποτέλεσμα της πτώσης των πρώτων μας 
γονέων στην αμαρτία και κατά τη διάρκεια των 
πολλών αιώνων που ακολούθησαν, εκείνες οι 
ιδιότητες που από την αρχή χαρακτήριζαν τον 
άνθρωπο ως εικόνα του Δημιουργού του 
διακρίνονται πλέον μόνο σε σχετικά μικρό μέρος της 
ανθρώπινης οικογένειας και μάλιστα σε 
αξιοσημείωτο βαθμό. Πράγματι, ορισμένοι ευγενείς 
άνθρωποι επιδίωξαν να καλλιεργήσουν τέτοιες 
χάρες του μεγαλείου του χαρακτήρα του Θεού· 
υπάρχουν όμως και άλλοι που απλώς φόρεσαν ένα 
εξωτερικό περίβλημα ευσέβειας. Αυτό το περίβλημα 
μπορεί να οδηγεί σε ευχάριστη εξωτερική 
συμπεριφορά, αλλά πολύ λίγη από την αληθινή 
αγνότητα χαρακτήρα με την οποία ο Θεός 
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δημιούργησε τους πρώτους μας γονείς βρίσκεται 
πραγματικά στην καρδιά τους. 
Επειδή ο Θεός δεν μπορεί να συνεργαστεί με όσους 
στερούνται τις αληθινές αρετές, έχει αναζητήσει 
επιμελώς ανάμεσα στην ανθρώπινη οικογένεια 
εκείνους που έχουν επιδείξει τις ιδιότητες του ελέους 
και της αγάπης από τα βάθη της ύπαρξής τους. 
Αυτούς έχει ευνοήσει μέσα στους αιώνες για την 
προώθηση και ολοκλήρωση του σχεδίου Του. Ας 
εξετάσουμε έναν από αυτούς τους ευνοημένους, ο 
οποίος στο μεγαλύτερο μέρος της ζωής του 
εκδήλωσε ορισμένες από αυτές τις ανώτερες 
ιδιότητες. Αυτός ήταν ο γιος του Δαβίδ, ο Σολομών. 
Μαθήματα από τον Σολομώντα 
Η ελευθερία επιλογής του Σολομώντα στα τελευταία 
του χρόνια τον οδήγησε να υποκύψει στις επιρροές 
και στις απαιτήσεις των πολλών συζύγων του, με 
αποτέλεσμα να δυσαρεστήσει βαθιά τον Θεό. 
Ωστόσο, στα νεανικά του χρόνια υπήρξε ιδιαίτερα 
ευνοημένος από τον Κύριο. Ο Σολομών φαινόταν να 
έχει κληρονομήσει από τον πατέρα του ιδιότητες 
όπως η στοχαστικότητα, η ικανότητα διακυβέρνησης 
και η εκτίμηση για την αγαθότητα του Κυρίου — 
ιδιότητες που ο Δαβίδ είχε μάθει νωρίτερα υπό την 
καθοδήγηση του Νάθαν, του αγίου προφήτη. 
Όταν ο Δαβίδ γέρασε και έγινε πολύ αδύναμος για 
να κυβερνά, ο γιος του, ο Σολομών, σε νεαρή ηλικία, 
περίπου είκοσι ετών, ανέλαβε τη βαριά ευθύνη της 
διακυβέρνησης του Ισραήλ. Μπορούμε εύκολα να 
εκτιμήσουμε την προσευχή που ανέπεμψε ο Δαβίδ 
για τον αγαπημένο του γιο. Όσοι είναι πατέρες και 
έχουν γιους μπορούν ιδιαίτερα να συμμεριστούν την 
ανησυχία του Δαβίδ για τον Σολομώντα. Το ίδιο 



 

  Η HXAPAYΓΗ 34 

αίσθημα έχουμε κι εμείς για τους γιους μας, να βρουν 
χάρη στα μάτια του Θεού και να περπατούν ενώπιόν 
Του με ευθύτητα. 
Στην Α΄ Χρονικών 28:9,10 καταγράφονται τα λόγια 
που είπε ο Δαβίδ στον γιο του: «Και εσύ, γιε μου 
Σολομώντα, γνώρισε τον Θεό του πατέρα σου και 
υπηρέτησέ Τον με τέλεια καρδιά και με πρόθυμη 
ψυχή, γιατί ο Κύριος ερευνά όλες τις καρδιές και 
κατανοεί κάθε λογισμό και κάθε πρόθεση. Αν Τον 
αναζητήσεις, θα βρεθεί από σένα· αλλά αν Τον 
εγκαταλείψεις, θα σε απορρίψει για πάντα. Πρόσεξε 
τώρα, γιατί ο Κύριος σε εξέλεξε να οικοδομήσεις οίκο 
για αγιαστήριο. Να είσαι δυνατός και να εργάζεσαι». 
Ο Κύριος είχε επιλέξει τον Σολομώντα για την 
οικοδόμηση του ιερού, το οποίο αποτελούσε το 
όνειρο ολόκληρης της ζωής του Δαβίδ. Με τη 
βοήθεια και τις συμβουλές του πιστού προφήτη του 
Θεού, του Νάθαν, και με την εύνοια του Θεού, ο 
Σολομών ενστερνίστηκε γρήγορα το πνεύμα του 
σχεδίου του πατέρα του για την οικοδόμηση του 
Ναού. Κατανοούσε ότι η ευημερία του Ισραήλ 
εξαρτιόταν από την τήρηση του Νόμου του Θεού και 
από την πιστή λατρεία του Ιεχωβά. 
Ο Σολομώντας ζητά σοφία 
Από τη μεγάλη αγάπη του Σολομώντα προς τον Θεό, 
πρόσφερε στη Γαβαών χίλια ολοκαυτώματα. Η 
επιθυμία του να ευαρεστήσει τον Θεό ήταν τόσο 
μεγάλη, ώστε ετοίμασε αυτή την πλούσια προσφορά 
προς τον Δημιουργό του. Ενώ βρισκόταν εκεί, ο νέος 
βασιλιάς είδε ένα όνειρο στο οποίο του εμφανίστηκε 
ο Κύριος. 1 Βασιλέων 3:5. Ο Θεός είπε στον 
Σολομώντα: «Ζήτησε τι να σου δώσω», και η 
απάντηση του Σολομώντα ήταν θαυμαστή — μια 
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απάντηση που μπορούσε να προέλθει μόνο από 
καρδιά γεμάτη αγάπη και ταπεινοφροσύνη. Ο 
Σολομώντας είπε: «Εγώ είμαι μικρό παιδί· δεν ξέρω 
πώς να εξέρχομαι και να εισέρχομαι... Δώσε λοιπόν 
στον δούλο σου καρδιά συνετή, για να κρίνω τον λαό 
σου και να διακρίνω ανάμεσα στο καλό και στο κακό· 
γιατί ποιος μπορεί να κρίνει αυτόν τον τόσο μεγάλο 
λαό σου;» 1 Βασιλέων 3:7-9 
Ο Θεός εκτίμησε αυτή την ειλικρινή έκφραση της 
καρδιάς του Σολομώντα. Απάντησε στο αίτημά του 
με θαυμαστό τρόπο, χαρίζοντάς του «καρδιά σοφή 
και συνετή». Ανάμεσα στους ατελείς ανθρώπους δεν 
είχε εμφανιστεί ποτέ άλλος με τόσο μεγάλη 
ικανότητα να κρίνει με σοφία όσο ο Σολομώντας. 1 
Βασιλέων 3:10,12. Εξαιτίας του ανιδιοτελούς 
αιτήματός του, ο Θεός του υποσχέθηκε επίσης: «Σου 
έδωσα και εκείνα που δεν ζήτησες, και πλούτη και 
δόξα, ώστε να μην υπάρξει όμοιός σου ανάμεσα 
στους βασιλείς όλες τις ημέρες της ζωής σου. Και αν 
περπατήσεις στους δρόμους Μου, τηρώντας τα 
προστάγματά Μου και τις εντολές Μου, όπως 
περπάτησε ο πατέρας σου ο Δαβίδ, τότε θα 
μακρύνω τις ημέρες σου». 1 Βασιλέων 3:13,14 
Όταν ο Σολομώντας ξύπνησε από το όνειρό του, 
χάρηκε καθώς αντιλήφθηκε ότι η παράκλησή του 
είχε ευαρεστήσει τον Θεό. Ήρθε στην Ιερουσαλήμ 
και πρόσφερε ολοκαυτώματα και ειρηνικές θυσίες 
μπροστά στην κιβωτό της διαθήκης. 1 Βασιλέων 
3:15. Λίγο αργότερα ανέλαβε το μεγάλο έργο της 
οικοδόμησης του Ναού του Ισραήλ, σύμφωνα με τις 
οδηγίες του Κυρίου. 
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Η οικοδόμηση του Ναού 
Θυμόμαστε ότι όλες οι πέτρες και τα ξύλα για τον 
Ναό είχαν προετοιμαστεί, διαμορφωθεί και 
σημειωθεί για τη θέση τους, και μόνο όταν ήταν 
έτοιμα μεταφέρθηκαν στο εργοτάξιο. Κάθε μέρος 
ταίριαζε τέλεια, και το ένα συνδεόταν με το άλλο 
χωρίς τον ήχο σφυριού, χωρίς τον ήχο τσεκουριού ή 
οποιουδήποτε σιδερένιου εργαλείου. 1 Βασιλέων 
6:7. Αν και κάθε τμήμα αυτού του μεγάλου Ναού είχε 
προετοιμαστεί σε διαφορετικές τοποθεσίες, όταν 
μεταφέρθηκαν στον καθορισμένο τόπο για την 
ανέγερσή του, δεν χρειάστηκε να αλλάξει τίποτα. 
Τι σπουδαίο μάθημα είναι αυτό για τον χριστιανό! 
Δεν πρέπει ούτε για μια στιγμή να σκεφτόμαστε ότι 
μπορούμε να περάσουμε τον χρόνο μας με αμέλεια 
και ότι, όταν φτάσουμε στο τέλος της ζωής μας, 
ξαφνικά και ως εκ θαύματος θα είμαστε κατάλληλοι 
για τη θέση μας στον βασιλικό Ναό. Τώρα είναι ο 
καιρός της προετοιμασίας. Τώρα πρέπει να 
διαμορφωθούμε, να λαξευτούμε, να γυαλιστούμε και 
να αριθμηθούμε για την ιδιαίτερη θέση που ο Κύριος 
έχει κατά νου για εμάς στον πνευματικό Του Ναό. 
Κατανοούμε ότι ο Ναός του Σολομώντα προεικόνιζε 
ένα πολύ μεγαλύτερο οικοδόμημα. «Εσείς είστε ναός 
του ζωντανού Θεού», είπε ο Παύλος. 2 Κορινθίους 
6:16. Ο καιρός για τη διαμόρφωση και το έργο της 
προετοιμασίας του πνευματικού Ναού του Θεού 
είναι τώρα. 1 Κορινθίους 3:9· Εφεσίους 2:10· 
Φιλιππησίους 1:6· 2:12,13. Όταν όλα τα μέλη έχουν 
ετοιμαστεί κατά τη διάρκεια της χριστιανικής τους 
ζωής — προετοιμασμένα μέσα σε αυτόν τον 
«στραβό και διεστραμμένο» κόσμο — τότε θα 
τοποθετηθούν στη σωστή τους θέση μέσα στον 
συμβολικό ουράνιο Ναό. Φιλιππησίους 2:15 
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Υπήρξε μεγάλη χαρά και εορτασμός κατά την 
αφιέρωση του Ναού του Σολομώντα. 1 Βασιλέων 
8:65,66. Μεγάλη χαρά θα υπάρξει επίσης στον 
ουρανό και στη γη όταν ο Χριστός, ο πνευματικός 
Ναός του Θεού, ολοκληρωθεί και συναρμολογηθεί 
πλήρως και όταν η δόξα του Θεού εισέλθει σε αυτόν. 
Ολόκληρη η γη θα ωφεληθεί από την ολοκλήρωση 
αυτού του Ναού και θα ευλογηθεί, όπως και ο 
φυσικός Ισραήλ έφτασε στο αποκορύφωμα της 
ευημερίας του κατά τη βασιλεία του Σολομώντα. 
Εφεσίους 2:19-22· Αποκάλυψη 3:12· 21:22-26 

Η εποχή μας 
Αφήνοντας τον σοφό βασιλιά Σολομώντα σε αυτό το 
στάδιο της ζωής του, στρέφουμε και πάλι την 
προσοχή μας στη δική μας εποχή. Διαπιστώνουμε 
ότι η πρόσκληση του Ουράνιου Πατέρα εξακολουθεί 
να απευθύνεται σε εκείνους στους οποίους διακρίνει 
ένα μέρος της αρχικής ομοιότητας του ανθρώπου 
προς τον Ίδιο. Όσοι διαθέτουν τις θεμελιώδεις 
ιδιότητες της αγάπης και της υπακοής προς τον Θεό 
ανταποκρίνονται σε μια κλήση και σε μια υπηρεσία 
ακόμη ανώτερη από εκείνη του Σολομώντα ή άλλων 
ευγενών μορφών των περασμένων αιώνων. Το ίδιο 
το γεγονός ότι εξακολουθούμε να βλέπουμε 
ανθρώπους να αφιερώνουν τη ζωή τους στον Θεό 
και να ακολουθούν τα ίχνη του μονογενούς Υιού Του 
αποτελεί για εμάς απόδειξη ότι αυτό το έργο της 
κλήσης, μαζί με τη σχετική λείανση, λάξευση και 
διαμόρφωση, συνεχίζεται ακόμη. Συνειδητοποιούμε 
ότι αυτή είναι πράγματι η μέθοδος μέσω της οποίας 
ο Ουράνιος Πατέρας εκπληρώνει το σχέδιο 
σωτηρίας που καθόρισε από παλιά. Γνωρίζουμε 
επίσης ότι όλα συνεργούν προς το καλό για εκείνους 
που αγαπούν τον Θεό, για εκείνους που έχουν 
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κληθεί σύμφωνα με τον σκοπό Του: «Επειδή όσους 
προγνώρισε, αυτούς και προόρισε να γίνουν 
σύμμορφοι με την εικόνα του Υιού Του, ώστε Αυτός 
να είναι πρωτότοκος μεταξύ πολλών αδελφών». 
Ρωμαίους 8:28,29 
Αυτή η Γραφή μάς πληροφορεί ότι μια 
προκαθορισμένη τάξη — η εκκλησία — πρέπει να 
γίνει αντίγραφο, εικόνα, του Υιού του Θεού, ο οποίος 
είναι επίσης η εικόνα του Πατέρα. Ως χριστιανοί, 
κανένας μας σε αυτή τη ζωή δεν μπορεί να γίνει 
τέλειος όπως ήταν ο Ιησούς, όσο σκληρά και όσο 
επίμονα κι αν προσπαθήσουμε. Επίσης, δεν 
μπορούμε να οικειοποιηθούμε αυτή την τιμή με δική 
μας πρωτοβουλία. Αν έχουμε προσκληθεί να 
ακολουθήσουμε τα βήματα του Ιησού, αυτή η τιμή 
μάς έχει δοθεί από τον Θεό. 1 Θεσσαλονικείς 2:12· 
Εβραίους 5:4 
Αυτό ρίχνει πολύ φως στο θέμα, γιατί όταν βλέπουμε 
τους χριστιανούς αδελφούς μας και 
συνειδητοποιούμε ότι έχουν λάβει την ίδια 
πρόσκληση που λάβαμε κι εμείς, εκτιμούμε ανάλογα 
την κοινωνία τους. Έχουμε αποδεχθεί την 
πρόσκληση του Πατέρα με ευγνώμονες καρδιές — 
την ευγενική πρόνοια της θυσίας του Ιησού, μέσω 
της οποίας μας δόθηκε η δυνατότητα να εισέλθουμε 
σε αυτή τη σχέση. Έτσι, φορώντας το ένδυμα της 
δικαιοσύνης του Σωτήρα μας για να καλυφθούν οι 
ατέλειές μας, και καθιστάμενοι αποδεκτοί ενώπιον 
του Θεού χάρη στην αξία της θυσίας του αντιλύτρου 
του Ιησού, αφιερώνουμε με χαρά τα πάντα, ώστε να 
αρχίσουμε να κάνουμε εκείνα που είναι ευάρεστα 
στον Ουράνιο Πατέρα μας, ακόμη κι όταν αυτό 
συνεπάγεται μεγάλο προσωπικό κόστος. Ησαΐας 
61:10· Ρωμαίους 12:1· Εφεσίους 1:5-7 
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Προτού κάνουμε αυτό το σημαντικό βήμα, πρέπει να 
έχουμε συλλογιστεί με προσευχή τι σημαίνει να 
ακολουθούμε τα βήματα του Ιησού και να γίνουμε 
όμοιοι με Αυτόν. Οι αγάπες μας πρέπει να είναι 
στραμμένες στα άνω. Κολοσσαείς 3:2. Η νέα 
θέληση, ο νέος νους, πρέπει να καλλιεργεί τους 
καρπούς και τις χάριτες του Πνεύματος. Για να γίνει 
κάποιος ομοίωμα του Ιησού, πρέπει διαρκώς να 
αγωνίζεται να αναπτύσσει και να εκδηλώνει αυτές τις 
ιδιότητες του χαρακτήρα. Γαλάτες 5:22,23· 2 Πέτρου 
1:5-7. Πρέπει να επιδιώκουμε όλα εκείνα τα 
αισθήματα που είναι ευάρεστα στον Θεό και 
βρίσκονται σε αρμονία με το πνεύμα του Κυρίου, αν 
και αυτό απαιτεί ολόκληρη ζωή ανάπτυξης κάτω από 
τις διαμορφωτικές επιρροές του Ουράνιου Πατέρα. 
Δεν πρέπει μόνο να εκδηλώνεται αγάπη προς τον 
Κύριο, την Αλήθεια και τους αδελφούς, αλλά και μια 
στοργική, συμπονετική μέριμνα για τον κόσμο. Αν 
θέλουμε να γίνουμε όμοιοι με τον Κύριο Ιησού, 
πρέπει να έχουμε βαθιά εκτίμηση για τη στενάζουσα 
δημιουργία — ακόμη και για τους εχθρούς μας, για 
εκείνους που μας κακομεταχειρίζονται. Ματθαίος 
22:37-39· Ιωάννης 13:34,35· Λουκάς 6:27,28 
Υπακοή της καρδιάς 
Το Παροιμίες 4:23 αναφέρει: «Φύλαξε την καρδιά 
σου με κάθε επιμέλεια, διότι από αυτήν πηγάζουν οι 
εκβάσεις της ζωής». Στην περίπτωση των 
ακολούθων του Ιησού, το αν θα αξιωθούμε να 
αποτελέσουμε μέρος του πνευματικού Ναού του 
Θεού θα εξαρτηθεί από το πώς διαμορφώνουμε τις 
καρδιές μας τώρα. Έχουμε αυτόν τον «θησαυρό σε 
πήλινα σκεύη», και τα βάρη του κόσμου καθώς και 
οι αδυναμίες της σάρκας μας θα επιδιώκουν να μας 
απομακρύνουν από τον στόχο μας. 2 Κορινθίους 
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4:7. Ωστόσο, όπως συνέβη με τον πατέρα Αδάμ, με 
τον βασιλιά Σολομώντα, ακόμη και με τον Κύριό μας 
Ιησού, έτσι και εμείς έχουμε ελευθερία επιλογής στο 
ζήτημα του σε ποιον θα υποτάξουμε την καρδιά μας. 
Δεν εξαναγκαστήκαμε να υπηρετούμε τον Κύριο, την 
Αλήθεια ή τους αδελφούς· είναι δική μας ελεύθερη 
απόφαση. Με τα μάτια μας προσηλωμένα στον 
Ιησού, μπορούμε να γίνουμε όμοιοι με Αυτόν. Η 
επιθυμία μας να βαδίσουμε στον δρόμο που βάδισε 
ο Ιησούς είναι ευγενής, και ο στόχος μας είναι να 
καταλάβουμε τη θέση στον Ναό για την οποία ο 
Πατέρας μάς έχει καλέσει τόσο graciously — και 
αυτό μπορεί να επιτευχθεί μόνο αν γίνουμε 
σύμμορφοι με την εικόνα του αγαπημένου Του Υιού. 
Ρωμαίους 8:29· 2 Κορινθίους 3:18 
Ίσως να έχουμε αναρωτηθεί πώς θα είναι εκείνη η 
εμπειρία, αν αποδειχθούμε πιστοί, κατά την 
ανάστασή μας ως πνευματικών όντων, όταν 
ευλογηθούμε με το θαυμαστό προνόμιο να 
ακούσουμε τα λόγια: «Εὖ, δούλε αγαθέ και πιστέ· 
στα λίγα στάθηκες πιστός, επί πολλών θα σε 
καταστήσω· είσελθε στη χαρά του κυρίου σου». 
Ματθαίος 25:21. Οι Γραφές μάς παρέχουν σαφείς 
πληροφορίες σχετικά με αυτό. 
Πέρα από το πέπλο 
Ο Απόστολος Παύλος λέει: «Εάν γίναμε σύμφυτοι με 
Αυτόν κατά την ομοιότητα του θανάτου Του, θα 
είμαστε και κατά την ομοιότητα της ανάστασής Του». 
Ρωμαίους 6:5. Ποια είναι η «ομοιότητα» του Κυρίου 
μας μετά την ανάστασή Του; Η προς Εβραίους 
επιστολή μάς λέει ότι ο Ιησούς είναι η «ακριβής 
εικόνα» — δηλαδή το ακριβές αποτύπωμα — της 
υποστάσεως του Θεού. Εβραίους 1:3. Όσοι 
ακολουθούν πιστά τα βήματα του Ιησού στη θυσία 
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και στην υπηρεσία, και όσοι, «με υπομονή στο αγαθό 
έργο, ζητούν δόξα και τιμή και αθανασία», θα γίνουν 
όμοιοι με τον Κύριό τους και Αρχηγό τους — μέλη 
της θείας οικογένειας του Θεού. Ρωμαίους 2:7 
Υπάρχει και μια επιπρόσθετη σκέψη σχετικά με την 
έκφραση «ακριβής εικόνα». Είναι αλήθεια ότι ο 
Κύριός μας είχε ομοιότητα με τον Πατέρα και στην 
προανθρώπινη ύπαρξή Του ως ο «Λόγος». Ακόμη 
και όταν ήρθε στη γη ως άνθρωπος, ήταν όμοιος με 
τον Θεό, επειδή ο χαρακτήρας Του βρισκόταν 
πάντοτε σε πλήρη αρμονία με τον χαρακτήρα του 
Πατέρα Του. Ωστόσο, ο Απόστολος Παύλος μάς λέει 
ότι ο Ιησούς έχει τώρα «καθίσει στα δεξιά της 
Μεγαλοσύνης εν υψηλοίς», αφού έγινε υπάκουος 
μέχρι θανάτου, και μάλιστα θανάτου σταυρού. Γι’ 
αυτό ο Θεός Τον υπερύψωσε και Του χάρισε όνομα 
υπεράνω κάθε ονόματος. Ο Ιησούς είναι τώρα, 
ακόμη πληρέστερα, η «ακριβής εικόνα» του αόρατου 
Θεού, μετέχοντας στη θεία φύση. Εβραίους 1:3· 
Φιλιππησίους 2:8,9· Κολοσσαείς 1:15 
Διαβάζουμε επίσης: «Ιδού ποίαν αγάπην έδωκεν εις 
ημάς ο Πατήρ, ώστε να ονομασθώμεν τέκνα Θεού... 
Αγαπητοί, τώρα είμεθα τέκνα Θεού, και δεν 
εφανερώθη ακόμη τι θέλομεν είσθαι ·γνωρίζομεν 
όμως ότι, όταν φανερωθή, θα είμεθα όμοιοι με 
Αυτόν, διότι θα Τον δούμε καθώς είναι. Και καθένας 
που έχει αυτή την ελπίδα σ’ Αυτόν, καθαρίζει τον 
εαυτό του, καθώς Εκείνος είναι καθαρός». 1 Ιωάννη 
3:1-3 
Έτσι βλέπουμε ότι ο Κύριός μας Ιησούς βρίσκεται 
τώρα στην ακριβή εικόνα και ομοίωση του Θεού, αν 
και ο Ουράνιος Πατέρας ήταν, είναι και θα είναι 
πάντοτε μεγαλύτερος από όλους. Ιωάννης 10:29· 
14:28· 1 Κορινθίους 15:24-28. Στον Ιησού δόθηκε 
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αυτή η ανταμοιβή εξαιτίας της πιστής υπηρεσίας 
Του. Ποτέ δεν δίστασε στην υποταγή Του να εκτελεί 
το θέλημα του Πατέρα Του, όσο μεγάλο κι αν ήταν το 
κόστος. Ο Θεός Τον ύψωσε σε υπέρτατη θέση, και 
με ευχαρίστηση θα πράξει το ίδιο και για τα «κλητά, 
εκλεκτά και πιστά» μέλη της εκκλησίας — τη νύμφη 
του Ιησού, το σώμα Του. Αποκάλυψη 17:14· 19:7,8· 
21:2· 1 Κορινθίους 12:12,27. Αυτοί θα αναστηθούν 
κατά την ομοιότητα του Κυρίου Ιησού. Πρόκειται για 
μια θαυμαστή υπόσχεση, την οποία μπορούμε να 
κληρονομήσουμε, αν παραμείνουμε υπάκουοι και 
πιστοί, ακόμη και μέχρι θανάτου. Αποκάλυψη 2:10. 
Ο Παύλος το διατυπώνει ως εξής: «Απεκδυθήκατε 
τον παλαιό άνθρωπο μαζί με τις πράξεις του, και 
ενδυθήκατε τον νέο, ο οποίος ανανεώνεται εις 
επίγνωσιν, κατ’ εικόνα Εκείνου που τον έκτισε». Και 
ακόμη: «Καθώς φορέσαμε την εικόνα του χοϊκού, θα 
φορέσουμε και την εικόνα του επουρανίου». 
Κολοσσαείς 3:9,10· 1 Κορινθίους 15:49 
 


	Κύριο Aρθρο
	Η Εκκλησία – Μέρος 1

	Βιβλικές Μελέτες
	Ο πιστός εκατόνταρχος
	Η αποκατάσταση του Πέτρου
	Ο Ιησούς συναντά τον Ζακχαίο
	Η Μαρία — η πιστή μητέρα

	Χριστιανική Ζωή και Δόγμα
	Η εικόνα του Θεού




